Аналіз і самоаналіз уроку фізичної культури
Аналіз уроку як цілісної, складної динамічної системи передбачає вивчення основних його аспектів: організаційного, дидактичного, пси​хологічного, виховного, санітарно-гігієнічного в їхньому органічно​му взаємозв'язку.
Як будь-який цілеспрямований і завершений вид діяльності людини, робота на уроці фізичної культури складається з трьох частини: підготовчої, основної і заключної. Такий поділ уроку обо​в'язковий. На кожне окреме заняття потрібно дивитися як на єдиний, цілісний процес.
Підготовча частина вирішує завдання організації класу, мобілі​зації уваги учнів на подальший вид діяльності, активізації обміну ре​човин в організмі, створення доброго, життєрадісного настрою. Тут потрібно приділяти максимальну увагу стройовій підготовці, домага​тися чіткості її виконання на уроці. У цій частині уроку вчитель фізіо​логічно й психологічно готує учнів до найскладнішої роботи. На неї відводиться не більш як 10 хвилин.

В основній частині уроку вивчається навчальний матеріал, перед​бачений програмою, розвиваються потрібні якості: сила, спритність, швидкість і т.д., а також формуються позитивні морально-вольові риси: патріотизм, сміливість, любов до Батьківщини. Учитель повинен за​безпечити достатньо високий рівень фізичного навантаження й мак​симально використати всі наявні умови праці. Тому потрібно зазда​легідь продумати хід уроку, підготувати наявний Інвентар, технічні засоби навчання, нестандартне обладнання, накреслити додаткові зав​дання учням залежно від їхньої фізичної підготовленості. Час, відве​дений для основної частини, — 25—30 хвилин.
Заключна частина уроку (5—8 хвилин) повинна спрямовуватись на приведення організму в спокійний стан після високих навантажень. Учитель понижує навантаження й емоційно-психічний стан учнів. Коротко підбиває підсумки уроку, виставляє оцінки, дає учням завдан​ня для самостійних занять удома.
За правильної організації заключної частини пам'ять та увага учнів на наступних заняттях не повинна знижуватися, а, навпаки, зростати. Тому заключна частина уроку особливо важлива. 

Готуючись до відвідування та спостереження уроку, слід пам'ята​ти (Островерхова, 2003 р.), що якість аналізу уроку як цілісної, склад​ної, динамічної системи значною мірою залежить від підготовки ке​рівника школи до його спостереження, збору потрібної і достатньої Інформації а процесі спостереження, яка дасть змогу зробити об'єктивні висновки про ефективність уроку та виявити резерви його подальшого вдосконалення. 
Тому для керівника школи важливо відпо​відним чином підготуватися до відвідування та спостереження уро​ку, зокрема:
·  визначити об'єкт переважного спостереження на уроці (компо​нент, аспект, урок як цілісна система, учитель, учні);

·  поставити мету поглибленого вивчення об'єкта переважного спо​стереження на уроці з урахуванням його специфіки;

· розробити технологію спостереження та аналізу уроку залежно від специфіки об'єкта, що поглиблено вивчається;

· попередити вчителя про відвідування уроків, ознайомити його з метою і завданнями вивчення та аналізу одного чи системи уроків;

· уточнити разом з учителем, які уроки і в яких класах будуть відвіду​ватися, під час вивчення яких тем програмного матеріалу;

· ознайомитися з навчальними програмами, підручниками, навчаль​ними посібниками з предмета, що контролюється; з'ясувати, за яким варіантом навчального плану працює вчитель (Міністерства освіти і науки України, авторський, змішаний);

· визначити теми, які вивчатимуться відвідувачем, з'ясувати їхні логіко-структурні, дидактичні та методичні особливості викладання;

· ознайомитися з новітніми досягненнями теоретико-прикладних досліджень у галузі психології та педагогіки навчального предмета, який перевіряється;

■
ознайомитися з передовим педагогічним досвідом роботи інших
учителів з того ж навчального предмета, який перевіряється;
· перевірити шкільну документацію, вивчити систему опитування учнів, стан ведення класного журналу, планування уроків;

· в індивідуальній бесіді дістати інформацію про систему роботи вчителя над підвищенням своєї кваліфікації, розвитком творчості;

· з'ясувати, якою мірою вчитель ознайомлений З новітньою пеихо-лого-педагогічною літературою, передовим педагогічним досвідом.

Підвищенню ефективності сприйняття, усвідомлення та осмислен​ня психолого-педагогічних процесів, які спостерігаються на уроці, сприяє вдало розроблена технологія спостереження. Цс сукупність  форм, прийомів та засобів фіксації педагогічних процесів, фактів і явищ на уроці, тобто тих сторін навчально-виховного процесу, які передба​чені метою та зумовлені специфікою об'єкта переважного спостере​ження. Це можуть бути таблиці, картосхеми, хронокарти, графіки, технічні засоби, які фіксують хід та зміст уроку.

Від уміння спостерігати урок, фіксувати явища, процеси, факти значною мірою залежить ефективність його аналізу. При цьому слід дотримувати такі вимоги до спостереження та аналізу уроку:
· чітко дотримувати мету та завдання спостереження уроку;

· у разі потреби загальну мету та завдання спостереження розчле​нувати на проміжні цілі та конкретніші завдання;

· тримати постійно в полі зору той компонент чи аспект уроку, який є об'єктом переважного спостереження;

· фіксувати педагогічні факти, явища та процеси відповідно до по​ставленої мети й особливостей об'єкта переважного спостереження;

· оптимально використовувати розроблену технологію спостере​ження уроку, тобто сумлінно заповнювати таблицю, схему, карту тощо;
· дотримувати етику взаємовідносин з учителем та учнями в про​цесі спостереження уроку.

Унаслідок спостереження уроку керівник школи повинен отрима​ти потрібну та достатню кількість педагогічної інформації, яка дала б змогу об'єктивно оцінити навчально-виховний процес та його резуль​тативність. 
Тому серед вимог до цієї інформації слід назвати такі, як об'єктивність, оптимальність, точність, конкретність.
В додатках подано орієнтовні схеми аналізу та самоаналізу уроку фізичної культури.
ДОКУМЕНТАЦІЯ ФІЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВЧОЇ ТА СПОРТИВНО-МАСОВОЇ РОБОТИ У ШКОЛІ
Перелік обов'язкової документації
Пакет документації, що регламентує спортивно-масову і фізкуль​турно-оздоровчу роботу у школі обов'язково повинен включати на​ступні документи:
1. Державна програма.
2. Календарний план на семестр,
3. План-конепект уроку.
4. Річний звіт (форми).
5. План робоги шкільного колективу фізкультури.
6. Журнал з техніки безпеки на уроках фізкультури з видів спорту (за програмою).
7. Склад шкільного колективу фізкультури і розподіл обов'язків між його членами.
8. Список фізоргів.
9. Список учнів, які за станом здоров'я віднесені до основної, підго​товчої та спеціальної медичної груп.
10. Положення про шкільну спартакіаду з видів спорту.
11. Зведена таблиця результатів спартакіади.
12. Календарний план фізкультурно-оздоровчих заходів.
13. Розклад занять спортивних секцій.
14. Журнал обліку роботи спортивних секцій.
15. Накази директора школи про хід здачі державних тестів.
16. Зведені відомості ходу здачі тестів випускних класів.
] 7. Папка протоколів про проведення змагань із видів спорту.
18. Таблиця рекордів школи.
19. Стінгазети, фотостенди, фотомонтажі. Тексти лекцій чи бесід на теми: «Здоров'я — це щастя і його потрібно берегти з дитинства». «Рух — основа житгя і розвитку» тощо.
20. Акт прийому спортивного залу (кімнати).
Планування виховного процесу
Планування навчального матеріалу з фізичної культури і спорту проводиться згідно з вимогами Міністерства освіти і науки України.
Перший стан — вивчення матеріалу програми й розподіл його на семестри. При цьому враховуються кліматичні умови, матеріально-технічна база, кількість уроків на семестр, склад учнів і т.д.
На кожний семестр даються завдання і відповідний програмний матеріал, а також навчальні нормативи.
Наступний етап планування — написання календарного плану на семестр, який затверджується директором школи. У ньому конкрети​зуються навчально-виховні завдання, порядок вивчення, завдання на оцінку контрольних нормативів та тестів.
Зразок оформлення календарного плану з фізичної культури

