Як допомогти дитині впоратися з невпевненістю в собі?

Почуття сорому і невпевненості виникають у дитини тоді, коли батьки обмежують навіть найменші прояви його незалежності, карають його або висміюють всякі спроби проявити свою самостійність. Терпіння і підтримка з боку люблячих дорослих - необхідні умови формування самостійності дітей.

Дитина гризе нігті Що робити?

Гризеніе нігтів сприяє зменшенню підвищеної збудливості і почуття занепокоєння, воно носить мимовільний, автоматичний характер і з'являється в стані будь-якого порушення або хвилювання. Як правило, зменшення надмірних батьківських вимог і відмова від непослідовного ставлення до дітей дає позитивний ефект. Не слід вимагати від дітей нездійсненних сподівань батьків.
Дитина багато часу проводить перед екраном телевізора. Як їх розлучити?

Батькам слід брати активну участь в перегляді телепередач разом з дітьми, допомагаючи їм у виборі відповідних програм, влаштовувати сімейні перегляди з подальшим обговоренням змісту побаченого. Дорослі повинні показати і інші наявні види діяльності: конструювання, гра, ліплення, малювання, читання та ін.

Як спілкуватися з агресивним дитиною?

Показуйте дитині особистий приклад ефективної поведінки. Не допускайте при ньому спалахів гніву або невтішні вислови про інших людей. Не соромтеся зайвий раз приголубити і пожаліти свою дитину. Нехай він бачить, що він дорогий вам. Давайте дитині можливість виплеснути свою агресію, змістивши її на інші об'єкти: побити подушку, порвати папір і ін.

Як навчити дитину зосереджуватися, перемикати увагу?

У деяких випадках особливості уваги дитини можуть бути обумовлені особливостями розвитку нервової системи. Однак, крім фізіологічних причин неуважності, існують причини і психологічного характеру. Причина може ховатися в відношенні дитини до даного заняття. Питання неуважності може стосуватися саморегуляції. Дитина не в змозі впоратися з собою, поспішає, діє імпульсивно. Питання може бути вирішене, якщо правильно організувати режим занять і відпочинку. У повсякденному житті розвивайте навички уваги за допомогою ігор, звертаючи увагу дитини на те, що знаходиться навколо нас.

Як навчити дитину порядку?

Привчати дитину до порядку слід з раннього дитинства. Довіряйте дитині виконувати ті завдання, які йому під силу, і якими він займається із задоволенням. У міру того, як дитина дорослішає, доручайте йому нескладні домашні справи. Займайтеся наведенням ладу в будинку разом з дитиною в ігровій формі, наприклад «Аврал на кораблі» (терміново надраїти всі підлоги, вимити всі двері, ручки)
