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	Сьогодні немає такої галузі господарства, де б не застосовували електричну енергію. Вона живить електродвигуни, що примушують працювати верстати, автоматичні верстатні лінії, підйомно-навантажувальні крани, рухає трамваї і електропотяги; електроенергію використовують для зварювання металів, для теле- та радіозв’язку, на телебаченні тощо.

Енергетичне господарство складне і обслуговують його робітники багатьох професій, яких називають просто «електриками».

Професія електрика дільниці потрібна скрізь, де користуються  електроенергією, де працює електрообладнання. Він відповідає за роботу електрообладнання на певній дільниці.

До обов’язків електрика дільниці входить обслуговування силових і освітлювальних установок, перевірка схем управління електрообладнання, підключення до електросистеми нового обладнання, його перевірка, регулярний нагляд за роботою. Він виявляє і усуває несправності та пошкодження у силових і освітлювальних електромережах, а також електродвигунах і електричних схемах технологічного обладнання, регулює навантаження електрообладнання на дільниці, електрик встановлює, включає електровимірювальні прилади і проводить їх обслуговування. 

До його обов’язків входить також розбирання та ремонт електрообладнання, його регулювання та перевірка роботи після ремонту, виконання монтажних робіт при ремонті. Він виявляє вузли, де виникла несправність, вимикає їх із мережі, розбирає, замінює пошкоджені деталі, збирає і вмикає обладнання.

Для успішного виконання своїх обов’язків електрик повинен знати основи електротехніки, телемеханіки, електросхеми, будову та принцип роботи електрообладнання дільниці, що обслуговує, прийоми знаходження й усунення несправностей в електромережах, електромашинах і апаратах, методи перевірки і проведення випробування електрообладнання, принцип дії і правила користування вимірювальними приладами, правила безпечної роботи зі струмом.

Крім професійних знань електрик повинен уміти: розбирати, ремонтувати і збирати електрообладнання, добре читати електричні схеми. Він повинен уміти паяти, ізолювати, прокладати і з’єднувати електричні проводи, кабелі, а також заземлювати та занулювати електросилові установки.

Електрик повинен володіти слюсарними навичками. У своїй роботі електрик дільниці використовує різноманітні інструменти: паяльник, плоскогубці, різні викрутки, гаєчні ключі, терпуги, ножовки по металу та ін.

Професія електрика дільниці має I – VI розряди.

Професійна діяльність електрика дільниці пов’язана з професіями електромонтера, слюсаря з ремонту обладнання, наладчика автоматичних ліній верстатів і агрегатів, слюсаря-електромонтажника та іншими.

За класифікацією професій, професійна діяльність електрика дільниці відноситься до професії типу «людина - техніка».

Професійна діяльність електрика дільниці відноситься до праці середнього ступеня важкості та напруженості. Обмежень щодо віку і статі немає, але працюють за цією спеціальністю переважно чоловіки.

Працюють електрики переважно у приміщенні. Тривалість робочого дня – 8 годин, робота одно-, дво- і тризмінна, форма організації роботи індивідуальна або бригадна. В основному завантажені руховий, зоровий і слуховий аналізатори.

Враховуючи складність, велику відповідальність і напруженість роботи електрика дільниці до осіб, які вибирають цю професію, ставляться певні вимоги.

До професійної діяльності електрика дільниці найбільш придатні люди із сильною нервовою системою, яка характеризується рухливістю і лабільністю, швидким сприйняттям та оцінкою ситуації. Необхідно мати розвинені наочно-образну, оперативну і довготривалу пам'ять, абстрактно-логічне мислення і невербальний інтелект.

Важливі психологічні вимоги до електрика виникають у зв’язку з пошуком несправностей. При цьому електрику крім знання схеми обладнання, що ремонтується, вимагається, повинна бути притаманна тонка спостережливість, здатність помітити навіть незначні пошкодження ізоляції, наявність вологи, сліди корозії на контактах та інші несправності. Електрику дільниці необхідне уміння крок за кроком системно перевірити всі версії можливих причин неполадок. У таких ситуаціях незамінними помічниками електрика є добре рові нені зір та слух.

Електрику дільниці потрібні концентрація і розподіл уваги, добре розвинене просторове уявлення.

У професійній діяльності електрика необхідні координація і точність рухів, іноді швидка реакція.

У професії електрика дільниці цінне поєднання розумової і фізичної праці, різноманітність у виконуваних операціях. У його роботі необхідна наявність таких рис, як спостережливість , кмітливість, спритність, обережність.

Наявність вищезгаданих навичок електрика дільниці допомагають йому у повсякденній роботі, дуже корисні і високо ціняться в побуті.


	ШВАЧКА
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	Виготовлення одягу – одне з найдавніших ремесел. Кожному історичному періоду розвитку людства притаманні свої особливості щодо виготовлення одягу. Зміна форм і стилю одягу відображає культуру та економіку будь-якої країни на той період.

Основним знаряддям праці швачки є швейна машина. Сучасні швейні машини, що використовуються в роботі швачки, зручні у керуванні, практично не вимагають великих фізичних зусиль від працівника. Проте їх використання висуває підвищені вимоги до рівня професійних знань, та умінь працівника.

У процесі роботи швачка підбирає необхідні номери швацьких голок та ниток для виконання різноманітних видів строчок, швів тощо.

Для успішного виконання своїх обов’язків швачка повинна знати:

будову та призначення машин, котрими користується;

види тканини і фурнітури;

послідовність виконання операцій пошиву виробів.

Крім знань, швачка повинна вміти виконувати всі види робіт з пошиву виробів на універсальних машинах відповідно до технологічних вимог, перевіряти якість крою, відповідність кольору деталей виробу, якість шва, регулювати натяг ниток.

Професія швачки відноситься до професій з підвищеним зоровим напруженням. У процесі праці робітник повинен чітко визначати відстань, розміри та форму деталей, ідентичність або різницю матеріалу.

Професія швачки висуває певні вимоги до особистісних якостей працівника, таких як дисциплінованість, відповідальність, самостійність, наполегливість.

Оволодіти професією швачки можна у професійно-технічному училищі, а також безпосередньо на виробництві.

Докладніше ознайомитися з цією професією можна в центрі зайнятості, переглянувши папку з описом професії, а також відеофільми. Спеціаліст центру зайнятості також надасть рекомендації щодо вибору навчального закладу та можливості працевлаштування.


КУХАР
Кухар – ведуча професія на підприємствах громадського харчування. Від його кваліфікації і майстерності залежать смакові якості блюд. Основний зміст функціональних обов'язків кухаря залежить від того, який кваліфікаційний розряд йому присвоєно.
· Сучасний кухар повинен знати:
· технологію приготування усіх видів страв та кулінарних виробів;

· особливості приготування національних, фірмових страв та страв іноземних кухонь;

· правила оформлення та подачі порційних страв та страв на замовлення;
· правила складання банкетного меню; 
· приготування різних видів тіста та виробів з нього;
· основи, значення та технологію приготування дієтичного та дитячого харчування;
· ознаки доброякісності харчових продуктів та органолептичні методи їх визначення;
· умови, строки зберігання та реалізації сирої та готової продукції, вихід готових виробів;
· санітарно-гігієнічні правила утримання продуктів, кухні, та службових приміщень;
· правила особистої гігієни;
· правила використання та призначення обладнання, виробничого інвентарю, інструментів вимірювальних приладів, посуду, тари;
· дотримуватись правил охорони праці, внутрішнього розпорядку і вимог пожежної безпеки.
· Умови праці кухаря

Праця кухаря належить до розряду фізичної праці середньої тяжкості. Кухарем можуть працювати як жінки, так і чоловіки різного віку. У кухарів робочий день в одну чи дві зміни (залежно від розпорядку роботи закладу). У приватних кафе чи ресторанах режим та темп роботи кухар встановлює сам, виходячи  з потреб і можливостей.

· Вимоги професії до особливості працівника

Професія кухар віднесена до професій типу "людина - техніка" і "людина - людина". Ця професія вимагає від працівника певних індивідуально-психологічних якостей. Кухар повинен мати хороший загальний інтелект; координацію рухів рук; високі показники концентрації, переключення, стійкості, об'єму уваги; добре розвинену довготривалу, мовно-логічну, зорову, образну, оперативну пам'ять.
Особисті якості: добросовісність, ввічливість, охайність, комунікабельність.

· Протипоказання до навчання та професійної діяльності кухаря
Професія кухаря протипоказана людям, які страждають: серцево-судинними, шкірними, легеневими, нервово-психічними захворюваннями, ревматизмом. 

	МУЛЯР
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	На землі небагато знайдеться професій, що за віком сягають у таку давнину, як професія муляра. Людство поступово переходило до складних і довершених споруд, що вражають сучасників своєю красою та витонченістю ліній, монументальністю та пропорційністю. Єгипетські піраміди, легендарні будівлі Індії, храми Греції, Риму, Софіївський собор у Києві є пам’ятниками досягнень мулярської праці.

З покоління в покоління, від батьків до синів передавалися таємниці мулярської майстерні. У ті часи муляр-майстер самостійно виконував усі необхідні підготовчі та основні операції: готував розчин, власноруч брав будівельні матеріали, безпосередньо виконував кам’яну кладку. Взимку мулярські роботи припинялися.

Поступово праця муляра зазнавала корінних організаційних змін, відбувався її розподіл і кооперація: кваліфікований майстер позбувся необхідності самостійно виконувати допоміжні роботи.

Сьогодні професія муляра дуже престижна і шанована суспільством. Саме він втілює у життя ідеї архітекторів і проектувальників, зводить просторові конструкції промислових споруд, будівлі суспільно-побутового призначення та житлові будинки.

Муляр приймає участь майже і всіх будівельних операціях. Ця професія дуже важлива: саме він відповідає за те, наскільки комфортно будуть почуватися люди у збудованому помешканні, як довго воно слугуватиме.

Потреба на ринку праці у мулярах постійна і має тенденцію до зростання.

Незважаючи на довгий історичний розвиток мулярської справи, вона залишається в основному професією ручної праці, одиничного виробництва з індивідуальним темпом і ритмом роботи.

І сьогодні муляр стоїть перед стіною, кельмою (невеликою лопаточкою з викривленою ручкою), що знаходиться у правій руці, розрівнює розчин, підгортаючи його уздовж укладеної цегли. Лівою бере цеглину та кладе на розчин. Злегка постукуючи по цеглині  ручкою кельми, муляр встановлює її у необхідне положення. Цеглу уздовж стіни укладають довгою боковою гранню (ложком) або короткою (тичком). Ряди кладки, що утворюють зовнішні і внутрішні поверхні стін будівель, називають зовнішніми і внутрішніми верстатами. Між ними розміщується середній ряд, який називається забушовим. Розрізняють горизонтальні та вертикальні шви, які можуть бути різними. Якщо стіну потрібно штукатурити, то шов на 1-1,5 см залишають порожнім, це забезпечує кращий зв'язок штукатурки зі стіною. Така кладка зветься «порожньошовною».

Муляр укладає цеглу і "під *". Ця операція здійснюється для того, щоб не виникало відокремлення кладки від стіни, що може призвести до її руйнування, та з художньо - декоративних міркувань. У цьому випадку цегла укладається так, щоб вертикальні та горизонтальні шви перекривалися (перев'язувалися) цеглинами, що лежать вище. Поперечні шви перев’язуються ложковими і тичковими рядами, а шви, що укладені уздовж, - тичковими.

При укладанні цеглі майже чверть обсягу кладки займає розчин.

Основні виробничі операції муляр виконує за допомогою ручного інструменту: молотка-кірочки, розшивки, ковша-лопатки, кельми, виска, рівня, правила, причалки, складного метра тощо.

Підготовчі операції з подачі на робоче місце мулярів розчину та цегли виконуються за допомогою баштових підйомних кранів.

Працює муляр, в основному, кельмою, розрівнює розчин на стіні, заповнює ним вертикальні шви кладки та забирає його надлишок з лицевої сторони стіни. Для того, щоб виконати перев’язку швів, муляр користується чвертками, половинками та три чвертками, які одержує, розбиваючи цеглину відповідним чином молотком-кірочкою. Залежно від проекту муляр може здійснювати розділення швів за допомогою розшивки, що являє собою вгнуте або округле лезо, обладнане ручкою.

Муляр у своїй роботи має справу зі штучними (цегла, шлакоблоки, гіпсові перегородки) та природними (бут, черепашник) матеріалами. Тому він повинен володіти способами бутової та бутобетонної кладки.

З питань перевірки правильності вертикальної кладки муляр користується виском, що являє собою певну вагу, закріплені на шнури. Правильність горизонтальності кладки муляр перевіряє рівнем. За допомогою косинця муляр контролює правильність закладання кутів.

Укладання цегли муляри розпочинають із встановлення порядочок, що кріпляться скобами до стіни. За позначками порядовок натягують причалки, ковшиком-лопаткою уздовж стіни розстелюють розчин, розрівнюють його кельмою, укладають верстові ряди, за ними – забутовочні, розшивають шви, перевіряють правильність і якість кладки.

У процесі роботи муляр пов'язаний з іншими професіями, такими як монтажник з монтажу сталевих та залізобетонних конструкцій, електрозварювальник, бетонник, штукатур, стропальник.

Професійна діяльність муляра за класифікацією професій відноситься до типу «людина-техніка». 


	БЕТОНЯР
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	Науково-технічний прогрес, переведення будівництва на індустріальні рейки з широким використанням машин та механізмів, засобів автоматизації багато в чому залежать від того, скільки виробляється і застосовується бетону, який рівень забезпечення ним будівництва країни. Поки що немає і навряд чи скоро буде рівноцінний замінник бетону за доступністю сировинних ресурсів і простотою технології його виготовлення.

Бетон як будівельний матеріал не можна назвати новим. Ще в глибокій давнині будівельники добре знали, достойно цінували і активно використовували бетон. Правда, у ті часи з нього зводили не масові, а окремі, унікальні споруди, свідками чого є побудовані за 36 століть до нашої ери піраміда Німуса у Єгипті або на початку ери храм Пантеона у Римі, який має діаметр купола більше 40 м. Для захисту від нападів могутніх сусідів з бетону споруджували високі стіни фортець й укріплені замки, які пережили не тільки війни, але й нищівні навали століть. Міцною стіною з бетону, наприклад, був обнесений стародавній Херсонес. Залишки стіни і сьогодні збереглися біля нинішнього Севастополя.

У ті далекі часи бетон, звичайно, був не таким, яким зазвичай ми користуємося сьогодні. Іншими були і організація бетонних робіт, що велись занадто повільно із застосуванням ручної праці.

Успішний розвиток будівельної науки, впровадження більш сучасної технології й ефективних засобів механізації дозволили спростити і полегшити виготовлення бетону, покращити його якість, розширити сферу застосування у будівництві. Пройшов час, і бетон став будівельним матеріалом «номер один», без якого не може обійтися жодна будова – ні мала, ні велика. Його укладають у стіни атомних електростанцій, в тіло гігантських гребель і масивних тунелів метро, у прогонів мостів, з нього виготовляють шпали залізничних та автомобільних доріг, блоки і панелі житлових й промислових будівель.

Сучасний будівельний майданчик неможливо уявити без бетону і спеціаліста-бетонника, який виготовляє бетонні та залізобетонні вироби, конструкції, будівлі і цілі будинки. Бетоняр приймає участь у виготовленні стінових панелей, плит, блоків, маршів тощо. Закладання фундаментів, зведення колон, будівель і споруд, бетонування фундаментів і покриття бетоном доріг – ось далеко не повний перелік робіт бетонника на будівельному майданчику.

Професія бетоняра є однією з найпоширеніших і вкрай необхідних у сфері будівництва. Ця професія широкого профілю. Він працює на домобудівних комбінатах, залізобетонних заводах, будівельних об’єктах.

Весь комплекс робіт, які виконує бетоняр в цеху чи на будівництві, складається з таких операцій: а) монтаж і установлення опалубки, облаштування підтримуючих риштувань, підмостків, робочих настилів; б) монтаж і установлення арматури, анкерних болтів і частин, що закладаються; в) бетонування конструкції, приготування і транспортування бетонної суміші, подавання її у конструкцію, укладання і ущільнення; г) оброблення поверхні бетону і робочих швів у процесі бетонування; д) доглядання за бетоном у процесі його твердіння; е) утеплювання конструкції у зимових умовах; є) розбирання, ремонт, складування риштувань, опалубки, підмостків з укладанням у штабелі за марками і видами.

Слід відмітити, що усі трудомісткі роботи бетоняра механізовані.

Основними виробничими операціями, які виконує бетоняр є: прийняття, укладання і ущільнення бетонної суміші.

Укладання бетонної суміші проводиться у готову форму (на заводі) чи у спеціально виготовлену опалубку (на будівельному майданчику). Укладання бетонної суміші здійснюється механізованим способом за допомогою бетоноукладача. Укладена у форму бетонна суміш твердне, поступово перетворюючись у бетон.

Самим відповідальним моментом при укладанні бетонної суміші є її ущільнення, від якого залежить міцність і довговічність бетону. Основна мета цієї роботи – видалення з бетонної суміші зайвої води і повітря, щоб бетон був більш доброякісним і міцним. Для ущільнення бетонної суміші використовують вібратори. Під дією коливань суміш стає рухомою, розтікається і заповнює опалубку, проміжки між арматурою і опалубкою. При зведенні монолітних конструкцій застосовують спосіб внутрішнього вібрування, а при бетонуванні основи для настилання підлоги, плит покриття та інших конструкцій, що мають велику поверхню і малу товщину, ущільнення проводять поверхневим вібруванням.

Поверхня ущільненої бетонної суміші повинна бути чистою і рівною. Тому після ущільнення суміші вібруванням бетонники  проводять остаточну обробку її поверхні. Це роблять за допомогою легких скребків, резинових стрічок. Для надання бетонній поверхні особливої цільності, водонепроникності її «залізнять», втираючи у поверхню ще сирого бетону сухий, старанно просіяний цемент. У випадку бетонування великої площі її поверхню розгладжують за допомогою затиральної машини.

Забетоновану конструкцію витримують в опалубці доти, доки міцність бетону не стане такою, при якій опалубку можна буде зняти, не боячись пошкодити конструкцію.

Крім сказаного вище, бетоняр повинен розбиратися в тонкощах будови різних механізмів, що застосовуються в його роботі, уміти користуватися ними.

Для успішного і якісного виконання бетонних робіт бетоняр повинен знати: а) основні марки і властивості цементу, заповнювачів і бетонних сумішей; б) основні способи укладання бетонної суміші; в) призначення, будову і правила експлуатації інструментів, пристроїв, механізмів, які застосовуються при бетонних роботах; г) правила бетонування конструкцій у зимовий час і способи підігріву бетону та інше.

За Єдиним тарифно-кваліфікаційним довідником робіт і робітничих професій для професії бетонника встановлено діапазон з 5-ти розрядів: від 2-го до 5-го.

Професія бетоняра за класифікацією професії Климова Є.О. відноситься до професії типу «людина-техніка».

Специфіка бетонних робіт вимагає від робітника наявності певних індивідуально-психологічних та особистісних якостей, без яких його праця не може бути ефективною.

Щоб впоратися з роботою, свідомо підходити до її планування та виконання, бетоняру необхідні знання з загальноосвітніх предметів, особливо з хімії, фізики, математики, креслення, геометрії.
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	Професія токаря – одна з найбільш розповсюджених професій металообробки, яка використовується в механічних, інструментальних і ремонтно-механічних цехах підприємств машинобудування, суднобудування, авіабудування, приладобудування; в ремонтних цехах сільського господарства, транспорту, зв’язку, будівництва.

Ім'я винахідника першого токарного верстату невідоме, як невідомі імена творців колеса, голки, гончарного кола, прядки.

Першою продукцією стародавнього токаря були отвори і заглиблення в каміння. Палку чи кістку, що притискували до оброблюваного каменя, обертали між долонями і поступово в камені утворювалася лунка чи отвір.

Потім з'явилися перші токарні верстати, в яких оберталася вже заготівка, а різець утримували руками.

Справжній переворот в токарній справі зробив токарний художник, особистий майстер російського царя Петра 1 - Андрій Костянтинович Найтов (1694 – 1756). Він винайшов і вперше застосував механічний супорт у токарному станку, що дозволило значно підвищити точність і якість обробки деталей.

Сучасні токарні верстати відзначаються великою потужністю, надійністю в роботі, дозволяють досягти великої точності обробки і високої продуктивності.

У ряді галузей народного господарства із усіх видів робіт, які виконуються на металорізальних верстатах, основною і важливішою є токарна обробка. Серед верстатників по металу токарі складають на транспорті більш 70%, у машинобудуванні – 80%, паливній промисловості – 90%. Звідси видно велике народногосподарське значення професії токаря.

Предмет праці токаря – заготовки: виливки, поковки, прокат тощо із чорних і кольорових металів, із синтетичних матеріалів, що підлягають механічній обробці.

Метою праці токаря є обробка предметів праці різанням. Різання – зняття стружки з поверхні деталі – виконується завдяки поєднанню обертального руху деталі з поступальним переміщенням різального інструменту.

Знаряддя праці – верстати, різальні інструменти та контрольно – вимірювальне приладдя.

Результат праці токаря – деталі машин, механізмів, турбін, агрегатів, болти, гвинти, патрубки, робочі лопасті, втулки, фрези, різноманітні вали, шестерні, маховики тощо.

Технологічний процес обробки на токарних верстатах складається з установок, переходів і проходів. Операції токарної обробки включають:

· обточування зовнішніх циліндричних, конічних і фасонних поверхонь, обточування фасок;

· підрізання торців, уступів; виточування канавок;

· обробка різних отворів розточування, центрування, зенкерування, свердління, розточування канавок;

· нарізання зовнішньої і внутрішньої лівої і правої різьби різного профілю, кроку, розмірів різцями, гребінками, плашками;

· обточування і розточування поверхонь деталей із зміщеними краями;

· обкатування і розкочування поверхонь роликами і кульками тощо.

Робота токаря розпочинається з читання креслення чи технологічної 

карти. Креслення являє собою зображення деталі в різних проекціях; на ньому вказані розміри, вимоги до точності і чистоти обробки, марка металу. Токар уявляє собі деталь в об’ємі, проводить розрахунки, підбирає оснащення та інструмент, використовуючи спеціальні довідники і таблиці. Він вибирає ріжучий інструмент необхідної твердості, інакше при різанні можна зіпсувати і деталь і різець.

Важливим моментом роботи токаря є вибір режиму різання. Виходячи з вимог до деталі і властивостей металу, він встановлює глибину різання, швидкість подачі різця, інструменту і обертання заготовки. Правильно визначити режим різання, настроїти на нього верстат може тільки кваліфікований токар, який добре знає обладнання, металознавство геометрію, математику, фізику, хімію.

Розробка технічного процесу пов’язана з плануванням діяльності на весь період обробки деталі, щоб не робити зайвих операцій.

Після визначення технологічного процесу йде підготовка верстату до роботи; налагодження на певний режим різання, установка заготівки і ріжучого інструменту.

В процесі обробки токар вмикає і вимикає верстат, змінює режим його роботи, регулює швидкість різання, встановлює заготівки і ріжучий інструмент, заточує різці, читає креслення тощо.

Значну частину робочого часу токаря займають вимірювальні операції, завдяки яким здійснюється контроль за якістю виготовленої продукції: перевірка правильності розмірів і геометричної форми заготівки в процесі її обробки і готової продукції; перевірка стану і правильності положення ріжучих кромок інструменту відносно оброблюваної поверхні; контроль за ходом обробки заготівки і роботою верстату.

Токарю необхідно вести раціональний режим праці і відпочинку, створювати робочу зону, що дозволяє знизити кількість рухів і одночасно забезпечити їх різноманітність.

Токар працює в закритому приміщенні, при хорошому освітленні, нормальній температурі повітря. Робота токаря двозмінна, режим вільний, тривалість робочого дня – 8 годин. Робота вимагає фізичних зусиль середньої важкості. Працює токар, в основному, стоячи. Обмежень щодо віку та статі немає. До основних несприятливих факторів, які впливають на організм токаря відносяться: шум, небезпека загального та зорового травматизму, висока напруга уваги та зору , забруднення кистей рук шкідливими речовинами.

Професія токаря вимагає від працівника певних індивідуально-психологічних особливостей. Токар повинен мати добре зорове та кольоросприйняття, розвинутий лінійний окомір, слухову чутливість, точність і координацію рухів, просторове уявлення, розвинуту чуттєвість пальців рук.

Зорове сприймання в роботі токаря має вирішальне значення. Зором контролюється весь процес обточування деталей – від початку до кінця. Окомір допомагає працівникові підмічати «биття» деталі в станку, дрібні дефекти на її поверхні, визначити якість заготівок на різних етапах обробки та кути, що ледве відрізняються один від одного, враховувати показники приладів тощо.

Бінокулярний зір з добре розвиненим окоміром дозволяє йому сприймати форму предмету, правильно оцінювати чистоту поверхні деталі, що обробляється.

Значну роль для токаря має сприйняття кольору, так як за кольором стружки токар визначає, чи правильно підібрано режим різання (колір стружки змінюється в залежності від швидкості точіння), а за блискучістю деталі – чистоту обробки.

Слухова чутливість допомагає робітнику добре визначити особливості роботи верстату, фіксувати зміну якості різця (характерний звук при «підгоранні» різця), зміну швидкості обертання деталі тощо. Слух сигналізує токареві про неполадки роботи верстату, що сприяє відведенню аварій та браку в роботі.

Сприйняттю і тонкому розпізнанню на дотик форми предметів, їх частин, розмірів, якості оброблюваної поверхні сприяє м'язово-суглобна дотикова чуттєвість (кінестезія). Вона допомагає токарю сприймати і зберегти в пам'яті відчуття рухів, спокою, тиску тощо.

Чуттєвість, спритність, швидкість рухів пальців і кінцівок рук мають важливе значення при виконанні ручних прийомів (установка і зняття деталі, закріплення і відкріплення, установка спеціальних пристроїв з вивірянням їх в декількох площинах, наприклад для нарізання різьби).

В роботі токаря поряд з значним відсотком фізичної праці, тут постійно задіяні такі функції, як пам'ять, увага, технічне мислення, уявлення.

Майстром своєї справи може стати той працівник, який має такі властивості особистості, як акуратність, урівноваженість, любов до своєї професії, добросовісність, захопленість роботою.


	СЛЮСАР-РЕМОНТНИК
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	Сучасна назва професії слюсар походить від німецького Schlos (шлос) – замок. Шлосерами називали майстрів, які виготовляли замки. Ця назва зберігається в більшості європейських мов. Становлення і розвиток професії слюсаря тісно пов’язані з розвитком техніки, а саме з вдосконаленням технології обробки металів, з винайденням і вдосконаленням машин і механізмів.

Слюсар – це робітник, який обробляє метали ручним або механізованим інструментом, а також складає, регулює, ремонтує машини та механізми.

З появою металорізальних верстатів та їх удосконаленням поступово скорочувалась частина ручної праці, бо вона замінювалася працею стругальників, токарів, фрезерувальників, шліфувальників. Та однією з провідних залишалася професія слюсаря. Як і раніше, цінується праця слюсаря – майстра, від якого вимагається вміння виконувати всі види ручної обробки металів. Праця слюсаря–ремонтника потрібна в багатьох галузях господарства: на машинобудівних підприємствах, в будівних організаціях, в сільському господарстві, на підприємствах і організаціях сфери побутового обслуговування та інших.

Виробничо–економічні показники діяльності сучасного підприємства значною мірою залежать від технологічного і загальнозаводського обладнання, від його надійності і довговічності. Завдання забезпечення належного технічного стану обладнання за мінімальних втрат виробництва вирішується шляхом проведення якісного монтажу обладнання і раціональної організації його технічного обслуговування та ремонту.

Слюсар–ремонтник відновляє первісний технічний стан промислового обладнання, забезпечує його безперебійну роботу, здійснює повсякденний технічний нагляд, а в необхідних випадках проводить поточний та капітальні ремонти.

Робота слюсаря–ремонтника полягає в наступному: огляд обладнання, яке підлягає ремонту; виявлення несправностей; підбір та підготовка до роботи необхідних інструментів; розбирання вузлів та деталей; виготовлення ескізів тих деталей, що вийшли з ладу; чищення, змащування деталей та вузлів; складання обладнання після ремонту; перевірка роботи обладнання на холостому ходу.

Слюсар–ремонтник повинен уміти: проводити розбирання, складання та випробування нескладних вузлів та механізмів обладнання, агрегатів та машин; проводити слюсарну обробку деталей по 12 – 14 квалітетах (5 – класах точності); виконувати роботи із застосуванням пневматичних, електричних інструментів та на свердлильних станках; проводити шабрування деталей за допомогою механічних інструментів; виготовляти прості пристосування для ремонту та складання; економно використовувати матеріали, дотримуватись вимог безпеки праці, виробничої санітарії, протипожежного захисту та правил внутрішнього розпорядку праці.

Одним з негативних факторів роботи слюсаря–ремонтника є стомлюваність. При цьому ступінь фізичної напруженості може коливатись в широких межах залежно від характеру виробничих операцій. Найбільш трудомісткими є: обпилювання металу, нарізання різьби, шабрення, підіймання та перенесення вантажу, розбирання та складання вузлів, механізмів.

Загалом роботи, що виконує слюсар–ремонтник, можна віднести до робіт середньої тяжкості.

У слюсаря–ремонтника  8–годинний робочий день з регламентованою обідньою перервою. Протягом дня робітник має право робити кілька короткочасних перерв для відпочинку, які встановлюються самим робітником або бригадою. Як правило, ці перерви бувають після закінчення певного етапу роботи. Короткі перерви попереджують настання стомлюваності.

Виробництва, на яких працює слюсар–ремонтник, можуть мати одно – дво- і тризмінний графік роботи при загальній тривалості робочого тижня 40 годин. Щорічно робітникам надається оплачувана відпустка 24 календарні дні.

Слюсар–ремонтник переважно чоловіча професія, але на окремих ділянках, де підняття вантажу не перевищує дозволених медичних норм охорони праці жінок, наприклад, в деяких хімічних виробництвах можуть працювати і жінки.

Слюсар–ремонтник працює в спеціальному одязі згідно з нормами, встановленими для даного виробництва. Санітарно–гігієнічні умови на робочому місці залежать від того, де він працює: в промисловому приміщенні, в майстерні, на виробничому майданчику і подвір’ї тощо.

Тим, хто збирається працювати слюсарем–ремонтником, можна порадити добре ознайомитись з умовами праці на запропонованому виробництві. Наприклад, на хімічних виробництвах робітникам цієї професії часто доводиться проводити ремонтні роботи всередині апаратів, що викликає додаткові труднощі в роботі, підвищує долю ризику. Такі роботи відносяться до небезпечних. Вони потребують строгого дотримання вимог техніки безпеки, уважності, зосередженості.

Професія слюсаря–ремонтника не висуває жорстоких вимог до психомоторних дій. Робочі рухи, які складають моторну частину навичок, різноманітні, прості за формою, але часом вимагають значних фізичних зусиль. Тому для успішної роботи необхідний певний комплекс професійно важливих якостей. У професіоналів високого класу повинні бути добре розвинені зорові та слухові відчуття, точний окомір, наявність точного зорового сприйняття, просторова уява, тактильна чутливість, координація та точність рухів. Увага і акуратність – обов’язкові властивості кваліфікованого слюсаря, які гарантують відсутність порушень послідовності розбирання деталей та механізмів, пропусків операцій. Добре виконують ремонтні роботи ті робітники, які здатні переключати увагу з одного виду діяльності на інший. Інколи слюсарю потрібно вміти сконцентрувати увагу, наприклад, на  виконання таких слюсарських операцій, як заточування інструментів, свердління отворів у деталях, установка деталей, складання вузлів тощо.

В кожній справі є сфера прикладання розуму. Інтелектуальний компонент в діяльності слюсаря займає важливе місце при виконанні діагностичних операцій, при моделюванні і виготовленні  пристосувань для демонтажу вузлів і деталей, при виборі оптимальної технології відновлення зношених деталей. Слюсар–ремонтник повинен уміти  розпізнавати причини неполадок в роботі обладнання. Тобто для слюсаря – ремонтника мають значення не тільки сенсорні відчуття, а й процеси мислення, відтворення, оцінка і аналіз змін, що відбуваються в роботі обладнання. Саме осмислене розуміння ситуації, що склалася, допомагає вирішити практичну задачу – знайти причини неполадок у роботі обладнання і ліквідувати їх.

Слюсар – ремонтник повинен володіти доброю оперативною пам'яттю на числа, форми. Йому необхідне технічне мислення, просторова уява, конструкторській підхід, спостережливість. Ці якості робітника мають велике значення при читанні креслень, при складанні та розбиранні вузлів та механізмів. Слюсарю необхідні також такі якості, як самовладання, урівноваженість, стриманість, самоконтроль. Відсутність перелічених якостей – одна з причин травматизму, порушення дисципліни на виробництві.


	ФРЕЗЕРУВАЛЬНИК
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	Професія фрезерувальника відноситься до типу професій «людина-техніка». Цьому типові властиво розпізнавати, розрізняти, оцінювати, розбиратися, впливати, придумувати та винаходити.

Професія фрезерувальника – одна з провідних у машинобудуванні і металообробці, знаходить широке застосування в суднобудуванні, авіабудуванні, приладобудуванні, в сільському господарстві, будівництві, енергетиці, в ремонтних організаціях транспорту, зв’язку тощо.

Історія виникнення професії фрезерувальника та зміни, які зазнала вона під впливом науково-технічного прогресу, безпосередньо пов’язані із розвитком машинобудування, металообробки, приладобудування. Достовірні відомості щодо цієї професії відносяться до XVIII століття.

Історія виникнення і розвитку фрезерувальної справи пов’язується з такими державами, як Англія, Німеччина, Росія.

Основні напрямки розвитку в сучасних умовах полягають в удосконаленні засобів праці, тобто верстатного обладнання, пристроїв та інструментів, а також технології процесу, завдяки чому покращуються техніко-експлуатаційні характеристики виробів, що виготовляються.

Фрезерування – процес механічної обробки твердих металів, за яким ріжучий інструмент – фреза здійснює обертальні рухи з певною швидкістю, а оброблювана заготовка поступово подається у зону різання. Під час фрезерування утворюється рвана стружка перемінного січення. Ріжучі зуби можуть розташовуватись на циліндричній та торцевій поверхнях фрез. Кожен зуб фрези являє собою простіший інструмент – різець.

На фрезерних верстатах можна обробити майже всі види поверхонь. Фрезерування – один із основних способів обробки матеріалів різанням. На багатьох машинобудівних підприємствах фрезерні верстати складають приблизно п’яту частину всього парку верстатів.

Типи і моделі верстатів розрізняються за призначенням, конструкцією, розмірами, рівнем автоматизації і ступенем точності обробки.

Залежно від способу кріплення ріжучого інструмента (фрези) фрезерні верстати поділяються на вертикальні і горизонтальні. Ті, що мають спеціальний механізм – консоль (вузол, що дозволяє підіймати чи опускати, пересувати робочий стіл разом з закріпленою на ньому деталлю), називають вертикально – чи горизонтально-фрезерними верстатами. Вони призначені для обробки плоских і фасонних поверхонь з прямими і гвинтовими складниками, нарізки шліців зубів шестерень та різьб, можна проводити свердлильні і розточувальні роботи.

Консольно-фрезерні верстати широко застосовуються в механічних, інструментальних, ремонтних цехах, на дільницях, майстернях, в навчально-дослідних і учбових лабораторіях в умовах несерійного, дрібносерійного та серійного виробництва для напівчистових і чистових операцій.

У теперішній час на промислових підприємствах широке застосування отримали консольно-фрезерні верстати з програмним керуванням. В них автоматично здійснюється керування всіма робочими органами в процесі обробки по наперед розробленій програмі.

Робоче місце фрезерувальника обладнане верстатом з різноманітними фрезами та пристроями, вимірювальним інструментом. Крім того, на кожному робочому місці знадиться комплект організаційного оснащення, необхідного для виконання роботи (тумбочки інструментальні, столи, стелажі для пристосувань, планшети для креслень, огороджувальні щити від стружки тощо).

Основними фрезерними операціями є розрізування, фрезерування площин, лазів, канавок, коліс і т.п.

Матеріалом для обробки є чавун, залізо, інструментальна сталь, бронза, латунь, алюміній, пластмаси, дерево та інші тверді матеріали.

Перед початком роботи фрезерувальник вивчає креслення деталі, технологічну карту, де зазначені послідовність виконання операцій та необхідні інструменти, після цього налагоджується верстат для обробки конкретної деталі. Фрезерувальник, читаючи креслення деталі, повинен уявляти весь хід її обробки, а перед виконанням операцій визначає число обертів шпинделя, швидкість подачі і глибину фрезерування.

Фрезерувальник повинен вміти:

· фрезерувати деталі середньої складності на однотипних горизонтальних і вертикальних фрезерних верстатах, прямокутні і радіусні зовнішні та внутрішні поверхні, виступи, пази канавок, різьби та канавки, зуби зубчатих коліс та рейок;

· обробляти діаметри середньої складності на спеціалізованих верстатах, налаштованих на обробку конкретних деталей і виконання окремих операцій із застосуванням вимірювального, ріжучого інструменту і спеціальних пристроїв;

· встановлювати деталі на поворотних кругах, кутниках та універсальних ділильних головках;

· керувати багатошпиндельними, поздовжньо-фрезерними верстатами;

· виявляти і усувати неполадки поточного характеру, які виникають в процесі експлуатації обладнання.

Фрезерувальник повинен знати:

будову, принцип роботи і правила налагоджування однотипних горизонтальних і вертикальних універсальних фрезерних верстатів; будову, призначення і правила застосування контрольно-вимірювального інструменту та приладів; назву маркування і основні особливості оброблюваних матеріалів; допуски і посадки, ступені точності, призначення і властивості охолоджувальних матеріалів, причини поломок поточного характеру при виконанні робіт тощо.
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	За класифікацією Клімова Є.О., професія електрогазозварника відноситься до типу «людина-техніка» і пов’язана з виробництвом і обробкою металу.

Праця електрогазозварника належить до класу перетворюючих професій ручної праці і здійснюється переважно на відкритому повітрі в умовах перепадів температури і вологості.

Розроблені технології, створені устаткування і матеріали, що дозволяють виконувати зварювання в найрізноманітніших умовах6 на землі, під водою і в космічному просторі. Спеціалісти можуть зварювати спеціальні сталі, кольорові і рідкоземельні метали та їх сплави. Сучасні зварні конструкції не бояться високих температур, тиску і радіації. Вони призначаються для атомної промисловості, кібернетики, теле- та електромеханіки, інших галузей техніки.

Зварювання необхідне майже у всіх галузях господарчого комплексу, воно і надалі буде розвиватися і вдосконалюватися.

Для отримання монолітних і міцних швів електрогазозварник повинен добре розумітися на властивостях і призначенні різних електродних обмазок. Він також повинен добре знати правила обслуговування електрозварювальної апаратури, механічні та технологічні властивості зварювальних металів, марки і типи електродів, види зварних з’єднань, типи швів, види дефектів і способи їх попередження та усунення, правила техніки безпеки.

Фізичне навантаження лягає на зварника під час піднімання і переносу заготовок, деталей і конструкцій, а також виконання повільних рухів з пальником, коли інші частині тіла залишаються нерухомими. У цьому разі на м’язи спини і ніг припадає значне статичне навантаження. Встановлено, що у зварника втома виникає більше від статичної, ніж динамічної напруги. Напруженість праці зварника залежить від тривалого зосередженого спостереження за зоною зварки, від ступеня напруги зору.

Успішність професійної діяльності зварника значною мірою залежить від його психофізіологічних особливостей. Так, особам з сильною і врівноваженою нервовою системою легше пристосуватися до необхідності швидкого прийняття рішень і негайного їх виконання, що характерно до процесу зварювання. Проте такі люди важче переносять одноманітні операції, з яких у переважній більшості складається праця зварника. Тому оптимальне пристосування робітника до професії досягається за рахунок індивідуального стилю діяльності.

Зварник має вправно володіти своїми рухами, швидко опанувати рухові навички. Особливості рухів зварника полягають у високій точності, безперервності, ритмічності, урегульованості темпу. Стан його вестибулярного апарату повинен відповідати роботі на висоті. 

Добре розвинений слух допомагає зварнику визначити довжину дуги, нормальну роботу джерела живлення. Для успішної роботи йому необхідні розвинуті м’язові відчуття (кінестезія), точний окомір.

Дуже важливим для зварника є відчуття часу, точність відчуття його малих відрізків. Наприклад, якщо вести електрод уздовж шва занадто швидко, дуга не встигає розплавляти основний метал і метал електрода не зварюється з ним; якщо ж вести електрод повільно, то перегріється основний метал і вийде пропал. Зварник повинен також добре розрізнювати кольори, відрізняти їх відтінки, та яскравість (наприклад, розплавлений шлак – темніший, оранжево-червоного відтінку, а метал – більш світлий, жовтувато-білий). Зварнику необхідно мати швидку відновлюваність світлочутливості

Також йому повинні бути притаманні самостійність, рішучість, наполегливість у подоланні труднощів, відповідальність. Ці якості забезпечують досягання високої продуктивності праці.


	Столяр
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	Обробка деревини – одне з найперших ремесел, якими опанувала людина. Майже все матеріальне середовище, що оточувало людину, виготовлялось із дерева. Фахівці, які працювали з деревиною, завжди користувались повагою людей. З плином часу життя вносило зміни в столярну справу, застосовувались нові технології. З поширенням індивідуального житлового будівництва виріс попит на оригінальні високоякісні столярні вироби і праця столяра стала більш творчою та відповідальною. 

Столяр – робітник, який здійснює всі види обробки деревини: 

· пиляння, стругання, довбання, свердління; 

· розмічає та розкроює пиломатеріали; 

· вирізує заготовки; 

· оздоблює, ґрунтує, шпаклює, шліфує; 

· збирає і монтує столярні вироби; 

· здійснює лакування. 

Жодна будова не може обійтись без столяра. Від його уміння, професійних навиків, естетичного смаку залежить, який вигляд матиме будинок чи приміщення. Столяр – багатопрофільна професія. Він може виконувати роботу скляра; при виготовленні меблів працюють столяри-мебльовики; ремонт та виготовлення високохудожніх виробів із дерева виконують червонодеревники та реставратори. У столярній справі приховані величезні можливості для винахідництва.

Столяр повинен:

· знати основні породи, властивості та дефекти деревини; способи її обробки; способи виготовлення, монтажу столярних виробів; види клеїв та лаків; 

· володіти навичками роботи з електротехнікою, технічними кресленнями; 

· вміти користуватись ручними інструментами, деревообробними верстатами; 

· зачищати деталі; 

· готувати поверхні під фанерування; 

· встановлювати віконні та дверні блоки, вбудовані меблі; 

· виготовляти заготовки столярних виробів. 

Велике значення в його роботі мають:

· точний окомір, 

· уважність, 

· акуратність та терпіння, 

· наявність образної пам’яті, 

· естетичний художній смак та творче мислення, 

· розвинена уява, 

· майстерність. 

Столяру доводиться тривалий час працювати в незручній позі при умовах значного шуму. Тому медичними протипоказаннями до виконання функціональних обов’язків столяра а також здобуття цієї професії є : 

· захворювання опорно-рухового і вестибулярного апарату, 

· ревматизм, 

· порушення слуху, 

· захворювання дихальної системи, шкіри, зору. 
Столяр – це одна з небагатьох професій, яка завжди актуальна і сучасна. Вибирати її варто людям, які „відчувають дерево”, схильні до ручної праці, конструювання.


	Провізор
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	Provisor переводиться з латині як «той, що передбачає». На кавовій гущі провізор, однак, не ворожить - він працює з порошками, мікстурами, таблетками... І пророчити може тільки поставку чергової партії ліків.

Провізор - це фахівець, який досконально розбирається в лікарських препаратах, їхньому застосуванні, складі та дозуваннях. Будь-який провізор, поза залежністю від місця роботи, повинен прекрасно знати фармакологію та хімію, орієнтуватися в лікарських препаратах, їхніх видах і групах, вихідній сировині й т.п.

Специфіка професії:

У фармакології гострий дефіцит кадрів, тому більшість молодих фахівців починає працювати зі студентської лави.

Місце роботи:

аптеки, медичні установи

Які навички та особисті якості стануть у нагоді провізорові:
· Любов до природних і точних наук. У першу чергу, зрозуміло, до хімії - із цією дисципліною буде пов'язане як навчання, так і наступна робота. Тому різноманітні «валентності-пропорції-грам-намолі» не повинні викликати відрази. 
· Готовність до навчання. Професія вимагає постійного «апгрейда» інформації, підвищення кваліфікації та самоосвіти, інакше кар'єру у фармакології зробити неможливо. 

· Фізична витривалість. Нерідко провізорові доводиться проводити на ногах весь день. 
· Акуратність. Аптека, як і будь-яка медична установа, вимагає чистоти та порядку. Особливо актуально це в період епідемій, коли співробітники ледве не щохвилини піддаються атакам мікробів і вірусів усіх мастей. 
· Комунікабельність та жаль до людей. Потрібно не просто вислухати відвідувача, але й вникнути в його проблему, щоб дати дійсно корисну пораду. Досвідчений провізор - це в деякій мірі й лікар, який, якщо необхідно, попереджає покупця про можливу небезпеку самолікування та відправляє його на консультацію до поліклініки. 

· Якщо робота провізора пов'язана із просуванням лікарських засобів на ринку, закупівлями або логістикою, необхідно розбиратися в менеджменті, маркетингу та основах економіки. Адже завідувач аптекою, по суті, менеджер: коло його обов'язків багато в чому схоже з функціоналом керуючого магазина, а основне завдання - створення конкурентоспроможного бізнесу. У цьому випадку важливі такі якості, як мобільність, здатність креативно та неординарно мислити. Провізорові, який працює із закордонними партнерами, в нагоді стане ще й знання іноземної мови. 


	Електромонтажник з освітлення та 
освітлювальних мереж 

	Слово „монтаж” походить від французького „montage”, що означає підйом, установлення, складання, або „monter” – піднімати. І перші в історії електромонтажні роботи були здійснені саме у Франції в XIX ст.

В Україні професія електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж виникла в 50-х роках під час розвитку бурхливого індустріального та житлово-побутового будівництва.
Електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж – це робітник, який на будівництві виконує роботи під час монтажу та демонтажу освітлювальних проводок і мереж. Кінцевою метою роботи бригади електромонтажників з освітлення та освітлювальних мереж є складання електроосвітлювальної установки, підключення її до електричної мережі та забезпечення освітлення відповідно до вимог проектної документації. 

Робітник цієї професії повинен:

· розпізнавати кольори освітлення та яскравість світла для визначення типу електричних джерел світла і потужності світильників, 

· вміти читати електромонтажні креслення, передбачені проектами, 

· розмічати трасу електропроводок, 

· швидко аналізувати зорову інформацію, 
· оперативно виконувати виробничі дії, пов’язані з заготовкою проводів, тросів, струн та труб, 

· швидко здійснювати кріпильні роботи тощо. 

Теплове відчуття допомагає робітникам цієї професії визначати відхилення у роботі електроустаткування та попереджати його пошкодження.

Велике значення в роботі мають:

· зорова моторна координація та розвинутий окомір, 

· висока концентрація уваги, 

· швидкість реакції, 

· хороша координація кісток рук, 

· обережність та спостережливість, 

· відповідальність, 

· зібраність та кмітливість. 

Основне навантаження під час робіт припадає на зоровий та слуховий аналізатори, вестибулярний та опорно-руховий апарати. Тому основними медичними протипоказаннями до виконання функціональних обов’язків електромонтажником, а також здобуття цієї професії, є:

· захворювання опорно-рухового і вестибулярного апарату, 

· захворювання очей, 

· черепно-мозкові травми, 

· захворювання органів слуху, 

· хронічні захворювання шкіри, алергічні захворювання. 

	Маляр
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	Назва професії "маляр" походить від німецького слова "maler", що означає живописець. На сучасному ринку праці ця професія користується підвищеним попитом. Здобувши її, ви не залишитеся без роботи.
Маляр – робітник, який на будівництві фарбує, покриває лаком стіни, стелі, двері, підлогу та інші елементи будівель, обклеює їх шпалерами, іншими штучними матеріалами при їх остаточному оздобленні. Від його уміння, професійних навиків, естетичного смаку залежить, який вигляд матиме в кінцевому результаті будинок чи приміщення. Його робота завершує працю колективу будівельників. 

Маляр повинен:

· добре розбиратися в законах гармонійного поєднання кольорів, 

· знати правила їх утворення, прийоми змішування пігментів з урахуванням хімічної взаємодії, 

· вміти складати різні кольори з фарб всіх видів за зразками, 

· вирізувати будь-який трафарет, 

· здійснювати декоративне лакування, бронзування та золотіння поверхонь. 

Велике значення в його роботі мають:

· точний окомір, 

· уважність та акуратність, 

· наявність образної пам’яті та сприймання, естетичного художнього смаку. 
Основне навантаження під час малярних робіт припадає на зоровий аналізатор та опорно-руховий апарат. Тому основними медичними протипоказаннями до виконання функціональних обов’язків маляра, а також до здобуття цієї професії є:

· захворювання опорно-рухового і вестибулярного апарату, 

· ревматизм, 

· варикозне розширення вен, 

· захворювання очей, 

· черепно-мозкові травми. 


	Інженер-конструктор
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	Конструктор проектує техніку й устаткування. Будні конструктора - розробка технологічних схем, розрахунки та креслення вузлових елементів і деталей механізмів, підготовка технічних завдань для виробництва, авторський нагляд за виготовленням і випробуваннями. У невеликих організаціях в обов'язок інженера-конструктора входить ще узгодження проектів з організаціями, що інспектують, і навіть пошук замовників.

Специфіка професії: 

Робота інженера не закінчується на стадії проектування та розрахунків. "Слабкі місця" конструкції виявляються на випробуваннях. За допомогою спеціальних діагностичних апаратур конструктор може протестувати літні характеристики літака, прохідність джипу, герметичність підводного човна. Він спілкується з випробувачами техніки, з'ясовує, наскільки машина зручна у використанні, при необхідності допрацьовує конструкцію.

Місце роботи: 

Державні науково-дослідні інститути та конструкторські бюро, вітчизняні компанії, які змогли вийти на ринок зі своєю продукцією, приватні конструкторські бюро, фірми, що займаються виробництвом м'яких меблів, монтажем вікон ПВХ, установкою ґрат, заборів, воріт, зовнішньої реклами й т.д.

Особисті якості: 

· Висока концентрація та стійкість уваги. 
· Логіка. 
· Технічний склад розуму. 
· Аналітичне мислення. 
Кар'єра та зарплата: 

Починається з навчання в профільному вузі. Професія вимагає фундаментальних технічних знань. Проблем із працевлаштуванням в інженерів-конструкторів звичайно не виникає. У деканати постійно приходять заявки на молодих фахівців в основному, щоправда, з державних КБ. У приватні компанії, що займаються конструкторськими розробками, інженерові-початківцю влаштуватися складніше. Оптимальний варіант для молодого конструктора - потрапити в приватне конструкторське бюро. Це гарантує цікаву роботу над самими різними проектами.


	Технолог громадського харчування
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	Загальна характеристика професії:

· визначає якість продуктів, розраховує їхню кількість для одержання готових блюд; 
· складає меню; 
· розподіляє обов'язки між кухарями та контролює їхню роботу; 
· відповідає за справність устаткування і якість готових блюд. 
Вимоги до індивідуальних особливостей фахівця:

· зорова, нюхова та смакова чутливість; 
· схильність до аналізу та прогнозу; 
· наочно-діюче мислення; 
· образна пам'ять; 
· творчі здатності; 
· естетичний смак; 
· акуратність; 
· вимогливість; 
· комунікабельність. 
Медичні протипоказання:

· яскраво виражені захворювання органів зору та слуху; 
· інфекційні захворювання; 
· шкірно-венеричні захворювання; 
· захворювання органів почуттів; 
· порушення опорно-рухового апарата, ЦНС; 
· порушення вестибулярного апарата; 
· простудні та серцево-судинні захворювання. 
Вимоги до професійної підготовки

· повинен знати правильність оформлення необхідної документації; 
· повинен уміти вести облік матеріальних цінностей, устаткування, сировини, готової продукції; 
· розробляти рецепти нових блюд; 
· складати технологічні карти. 
Близькі професії:

· кухар; 
· кондитер. 


	Монтажник
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	Здавалося б, монтаж - не таке вже "справа тонка". Невже так важко скріпити "готові до вживання" запчастини?! Це адже не деталі на заводі відливати з розплавленої розпеченої маси! Упоратися із цим завданням - однаково, що зібрати іграшковий будиночок або автомобіль із кубиків конструктора "Лего". Однак...

Фахівець ніколи не погодиться з настільки дилетантською думкою. І для заперечення в нього найдеться маса прикладів, які підкріплюють нагальну потребу професійного навчання монтажника, у якій би галузі він не застосовував придбані навички й знання. 

Актуальність підготовки

Взяти хоча б встановлення систем вентиляції та кондиціонування повітря. За статистикою, якість і терміни експлуатації на 90% залежать від правильності з'єднання та встановлення деталей агрегату. Так, при неякісному проведенні робіт усередину кондиціонера може потрапити вологе повітря, яке спровокує появу кислоти та "роз'їдання" внутрішнього механізму. Результат подібних проколів досить жалюгідний: вже через рік-два дорога техніка ризикує відправитися на смітник. 

Отже, забувати про фахову освіту монтажникові не можна. Але якщо для виконання найпростіших робіт та одержання другого-третього розрядів досить пройти підготовку безпосередньо на виробництві, для четвертої й вище кваліфікаційної категорії прийдеться закінчити профтехучилище, технікум або ліцей. 

Навчання на підприємстві

Переваги високої кваліфікації трудових кадрів очевидні для кожної виробничої компанії або монтажної фірми. Чим краще фахівець справляється з довіреною йому ділянкою, тим позитивніше це позначається на рівні доходів й іміджі організації. Але де ж взяти гарних майстрів? Багато роботодавців упевнені: набагато вигідніше готувати персонал під свої потреби "з нуля", ніж переучувати. Найчастіше із цією метою прибігають до послуг так званого "інституту наставництва", коли навчанням новачків займаються досвідчені фахівці безпосередньо в процесі роботи. Однак зустрічаються й цілі корпоративні університети - окремі навчальні підрозділи, відповідальні за курсове навчання молодих кадрів і підвищення кваліфікації досвідчених. Втім, відповідальну високооплачувану роботу колишнім "студентам", як правило, не доручають: довіряють лише кадрам із солідним стажем і повноцінною профільною освітою. 

Де одержати диплом? 

Навчитися монтажу можна в одному із численних вищих професійних училищ або ліцеїв, яких тільки в столиці налічується кілька десятків. Навчальні заклади готують кадри для багатьох галузей. Зміст навчальних програм варіюється залежно від профілю підготовки. Наприклад, у будівельному ліцеї навчають монтажників сталевих і залізобетонних конструкцій, у політехнічному - монтажників радіоелектронної апаратури і приладів, в енергетичному - електромонтажників. 

Цікаво, що з метою формування підвищеного попиту на молодих професіоналів на ринку праці багато навчальних закладів поєднують (інтегрують) різні спеціальності. Завдяки цьому випускники можуть значно розширити спектр майбутньої діяльності та сферу застосування навичок, не говорячи вже про підвищення продуктивності праці, 

Найчастіше зустрічаються сполучення: 

· електромонтажник освітлення й освітлювальних мереж + електромонтажник силових мереж й електроустаткування; 

· монтажник приладів й апаратури + оператор комп'ютерного набору; 

· монтажник санітарно-технічних систем й устаткування + електрозварник ручного зварювання; 

· монтажник гіпсокартонних конструкцій + штукатур + маляр; 

· монтажник з монтажу сталевих і залізобетонних конструкцій + муляр + електрозварник ручного зварювання. 
Спеціальності підбираються не випадково, а з урахуванням нюансів проведення тих або інших робіт. Щоб змонтувати сталеві блоки, знадобиться електрозварювання, для комплексного ремонту стін і стель - штукатурно-малярські навички. Втім, деякі комбінації вже встигли застаріти...

ПОРЯДОК РОЗНАРЯДКИ

У Державному класифікаторі професій налічується більше півсотні монтажних спеціальностей різних сфер діяльності: будівництва, комунального господарства, енергетики, зв'язку, автотранспорту... Для кожної потрібні свої, "вузькі" знання та навички. 

Електромонтажник силових мереж й устаткування

Кваліфікація. 

Виконувати найпростіші роботи під силу учневі, який пройшов підготовку на виробництві. А ось одержати найвищий, шостий розряд, можна, лише заручившись дипломом молодшого фахівця й досвідом роботи. Як правило, більшість випускників училищ і ліцеїв одержують кваліфікацію 4-го розряду та право виконувати завдання середньої складності. 

Обсяг знань: 

- принципи складання електросхем; 

- способи з'єднання проводів і кабелів всіх марок; 

- маркування сталевих і пластмасових труб, кабелів, відводів; 

- будова монтажно-поршневих пістолетів; 

- основні деталі та вузли трансформаторів; 

- правила комплектації матеріалів й устаткування. 

Електромонтажник освітлення й освітлювальних мереж

Кваліфікація.

Для роботи навіть за найвищим розрядом досить закінчити професійне училище. Ну й, звичайно ж, постійно підвищувати кваліфікацію на виробництві або короткострокових курсах. 

Обсяг знань: 

- основи будови електроустаткування й мереж; 

- способи виміру опору ізоляції; 

- з'єднання проводів і кабелів всіх марок; 

- правила користування такелажним устаткуванням; 

- нюанси комплектації матеріалів й устаткування. 

Монтажник радіоелектронної апаратури і приладів

Кваліфікація. 

Підготовку за фахом дають як в училищі, так й у професійному ліцеї. Вступивши після 11 класів, через 10 місяців реально одержати диплом.

Обсяг знань: 

- будова та способи налаштування радіоелектронної апаратури; 

- методи монтажу складних приладів, механізмів; 

- нюанси монтажної й електричної схем електро- і радіоприладів; 

- принципи застосування контрольно-вимірювальних інструментів; 

- види можливих несправностей апаратів і способи їхнього усунення. 

Монтажник монтажу сталевих і залізобетонних конструкцій

Кваліфікація. 

Традиційно підготовкою робітників займаються профільні навчальні заклади. Як правило, спеціальність інтегрується з іншими будівельними напрямками. 

Обсяг знань: 

- властивості й марки будівельних сталей, бетону; 

- основні вимоги до якості споруджень; 

- методи монтажу труб, такелажного устаткування; 

- принципи з'єднання елементів конструкцій. 

Монтажник санітарно-технічних систем й устаткування

Кваліфікація. 

Разом з інтегрованою професією студенти училищ і ліцеїв одержують кілька розрядів (окремо по кожній спеціальності). Наприклад, заслуживши 4-й розряд з монтажу сантехсистем, можна заробити лише 2-й з електрозварювання, і навпаки. 

Обсяг знань: 

- способи монтажу трубопровідних систем зі сталевих і полімерних труб; 

- нюанси розмітки місць для кріплень; 

- правила встановлення санітарних і нагрівальних приладів; 

- принципи роботи з монтажними поршневими пістолетами. 

ТЕХНІКА БЕЗПЕКИ

З'єднанням яких би конструкцій і деталей не займався фахівець, імовірність одержання виробничих травм від цього не зменшується. І зв'язано це, насамперед , з умовами праці, у яких може ховатися серйозна небезпека. 

Актуальність. Багатьом монтажникам доводиться виконувати роботи на значній висоті, використовуючи такелажні пристрої та кріплення. Варто ненадійно закріпити страховальний канат й... Про наслідки подібної недбалості краще не згадувати. А у випадку безладної роботи з електрикою результат може бути порівняний з найстрашнішим телевізійним "хорором". Адже електромонтажники вищої кваліфікації мають допуски до силових мереж з напругою понад тисячу вольт! 

Вивчення. Охорона праці - один з основних предметів у професійних училищах і ліцеях. Досвідчені майстри виробничого навчання розповідають учнем про умови використання технологічного оснащення й засобів індивідуального захисту (касок, спецодягу й взуття). Пояснюють, наскільки важливо враховувати навіть найменші нюанси, скажемо, погодні умови. Так, проводити зовнішні роботи при погіршенні видимості через сильний снігопад, грозу, туман або рвучкий вітер швидкістю більше 12 м/с категорично заборонено!


	Автомеханік 
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	Обов’язки:
· виконує операції із технічного обслуговування і ремонту автотранспортних засобів; 

· контролює технічний стан автомобілів з допомогою діагностичного обладнання і приладів; 

· керує автотранспортними засобами. 

Вимоги до такого спеціаліста:
· фізична витривалість і сила; 

· хороший зір і окомір (лінійний і об'ємний); 

· рухливість, координованість і точність рухів; 

· тонка м'язова і слухова чутливість; 

· хороша образна і оперативна пам'ять; 

· технічний інтелект; 

· високий обсяг і розподіл уваги; 

· спостережливість; 

· терпіння; 

· дисциплінованість і відповідальність; 

· швидка реакція на аварійні сигнали. 

Медичні протипоказання:
· захворювання серцево-судинної системи; 

· захворювання органів дихання; 

· захворювання нирок і сечовивідних шляхів; 

· захворювання опорно-рухового апарату (які ускладнюють пересування); 

· захворювання нервової системи; 

· знижені показники зору і слуху; 

· алергія. 

Автомеханік повинен знати:
· правила техніки безпеки; 

· влаштування і принципи роботи ремонтованого обладнання, силових установок, агрегатів і машин; 

· властивості оброблюваних матеріалів, антикорозійних змазок і мастил; 

· способи відновлення зношених деталей; 

· технічні умови випробування, регулювання і прийому вузлів, механізмів і обладнання після ремонту; 

· допуски, посадки і класи точності; 

· влаштування і способи застосування спеціальних пристосувань і контрольно-вимірювальних інструментів; 

· математику; 

· фізику. 

Повинен уміти виконувати роботи з ремонту і збирання вузлів і механізмів.

Споріднені професії:
слюсар рухомого потягу; слюсар дорожніх машин і механізмів; слюсар з ремонту дорожньо-будівельних машин і тракторів.

	Автослюсар
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	Автослюсар – одна з тих професій, без яких важко уявити сучасний динамічний світ автомобільного транспорту. За класифікацією професія слюсаря з ремонту автомобілів відноситься до професій типу „людина – техніка”.

Обов’язки:

Автослюсар збирає, налагоджує, відрегулювує, у процесі експлуатації – обслуговує та ремонтує автомобілі. Різноманітність сучасного автомобільного транспорту робить професію автослюсаря цікавою, але вимагає від нього постійного розширення технічного кругозору, удосконалення майстерності.

Можливості:

Потреба у спеціалістах з ремонту автомобілів буде постійною і, оволодівши цією професією, можна легко працевлаштуватися на різних автопідприємствах, фірмах автосервісу, автокомбінатах, автопарках, „шляхових допомогах”, та власне, відкрити власну справу. 

Індивідуальні вимоги до фахівця:

Робота слюсаря з ремонту автомобілів підійде фізично міцним молодим людям, терплячим, захопленим технічним конструюванням, автомотоспортом, кмітливим, схильним до творчості, винахідливості.

Кваліфікаційні вимоги:

Навчання та підготовка слюсарів з ремонту автомобілів здійснюється на базі професійно-технічних училищ та підприємств. Термін навчання за направленням служби зайнятості – 5 місяців. Умови прийому встановлюються навчальними закладами. Можна пройти навчання за направленням служби зайнятості. Набуті професійні знання автослюсар може реалізувати в інших професіях та в повсякденному житті.




	Верстатник деревообробних верстатів
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	Верстатник деревообробних верстатів виконує:

- роботи щодо виготовлення столярних деталей, вузлів, виробів, меблів різної складності відповідно до креслень та ескізів;

- обробляє деревину і виготовляє деталі і заготовки з дерева різноманітного призначення на різних верстатах (пильних, стругальних, фрезерних, шипорізальних, довбальних, стружкових, свердлильних, токарних), налагоджує і переналагоджує їх для виконання необхідної операції. 

Верстатник деревообробних верстатів повинен знати: 

- породи, дефекти і властивості деревини;

- вимоги щодо чистоти і точності обробки;

- правила заточення й установки ріжучого інструмента;

- правила допущення на обробку;

- властивості і призначення клеїв, лаків, фарб;

- будову деревообробного устаткування, прийоми його експлуатації. 

Верстатник деревообробних верстатів:

- стругає стружку і шпон різних специфікацій, покрівельну тріску; 

- перфорує деревоволокнисті плити; 

- зшиває дощечки і рейки в щити;

- розмічає і вирізує зразки фанерної продукції. 

Залежно від спеціалізації підприємства та умов організації праці кваліфікований верстатник деревообробних верстатів може виконувати функції або оволодіти професією:

- верстатника клеєнаносного верстата;

- заточувальника деревообробного інструменту;

- контролера деревообробного виробництва;

- налагоджувальника деревообробного устаткування;

- оператора автоматичних та напівавтоматичних ліній;

- оператора сушильних установок;

- пресувальника виробів з деревини;

- різальника шпону та личкувальних матеріалів;

- розкрійника шліфувального полотна тощо.

Для оволодіння професією верстатника деревообробних верстатів, відповідно до вимог пев​ного розряду, треба мати повну або базову загальну середню освіту.

Йому необхідні добрі знання:

- фізики;

- математики;

- креслення;

- хімії тощо.

	Гартівник
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	Фахівець з металообробки і машинобудування, який проводить термічну обробку виробів: нагрів, а потім швидке охолодження металу, з метою підвищення його твердості. 

Посадові обов’язки:

· проведення процесу гартування рейок, коліс, бандажів в печах, апаратах, на автоматичних лініях;

· подача металу на стелажі для гартування, 

· завантаження і вивантаження металу з печі, 

· налагодження і регулювання режиму термообробки;

· спостереження за температурою води і масла в гартівних баках і ваннах, 

· стеження за показниками контрольно-вимірювальних приладів;

· відбір проб металу, 

· визначення твердості, ставка клейма і маркування;

· спостереження за станом термічних агрегатів.

Повинен знати:

· основи технології металів; 

· правила обслуговування печей, баків, ванн і апаратів, 

· операції гартування, відпуску, нормалізації, відпалу виробів, 

· операції подальшої обробки; 

· температуру нагріву і охолодження виробів; 

· режим роботи печей і охолодження ванн; 

· властивості охолоджуючого середовища.

Вимоги до кваліфікації: Діапазон розрядів з 2-го по 4-й.




	Гасильник вапна
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	Спеціаліст, який обслуговує барабани і апарати для гасіння вапна, що служить в'яжучим матеріалом і застосовується для приготування будівельних розчинів, бетонів, у виробництві силікатної цегли тощо. 

Посадові обов’язки:

за допомогою живильників, шнеків і транспортерів завантажує негашене вапно і вапняно-піщану масу в гасителі;
регулює технологічний режим зволоження вапна;
подає гашене вапно і вапняно-піщану масу на транспортер;
при необхідності готує вапнякове і доломітове молоко додаванням води у негашене вапно, доломіт;
визначає концентрацію і температуру вапняноого розчину;
зливає готову продукцію з гасителів у відстійні апарати.
Повинен знати: 

правила обслуговування обладнання; 

технологічний процес гасіння вапна і порядок його регулювання; 

методи визначення готовності продукту; 

вимоги до якості готової продукції.

Вимоги до кваліфікації: 

Діапазон розрядів 3-й та 4-й. 

Де можна отримати професію: 

безпосередньо на виробництві


	Генераторник
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	Спеціаліст, який на газогенераторах різних систем веде технологічний процес отримання водяного газу на підприємствах масложирової промисловості.

Посадові обов’язки. 

перевіряє готовність газогенераторної установки до пуску;

завантажує в генератор паливо для газифікації;

проводить лабораторні дослідження складу водяного газу і відповідність його встановленим нормам;

охолоджує отриманий газ і після очищення направляє до газгольдеру;

співпрацює з дільницями з виробництва водню і очищення водяного газу і водню;

бере участь у випробуваннях герметичності апаратури і комунікацій пристроїв;

попереджає і запобігає утворенню в апаратурі і комунікаціях вибухонебезпечної суміші.

Повинен знати: 

технологію виробництва водяного газу; 

склад, властивості і призначення водяного газу і водню; 

домішки, їх вплив на отримання водню і на його якість; 

порядок і правила регулювання роботи обладнання і засобів автоматики; 

межі вибуховості суміші газу з повітрям і правила роботи в газонебезпечних місцях.
Бажано 

знання основ хімії і механіки;

головна якість  - уважність

Вимоги до кваліфікації: 

Діапазон розрядів 5-й та 6-й. 

Де можна отримати професію: 

безпосередньо на виробництві;

в профтехучилищі


	Гірський технік
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	Молодший фахівець геологічної галузі, який працює на гірських підприємствах; в проектних, дослідницьких і науково-дослідних організаціях.

Посадові обов’язки. 

· здійснення технічного керівництва робіт з розробки рудних і нерудних родовищ корисних копалин за допомогою гірського обладнання;

· проведення ремонту кріплення гірських виробіток;

· здійснення контролю за проведенням на дільниці бурових та підривних робіт, 

· контроль за вентиляцією гірських виробіток та надходженням в них води;

· визначення норм витрат, придатності, застосування вибухових речовин і способи висадження шпурів та зарядів;

· ведіння обліку планових завдань з:

- видобутку руди, 

- проходки гірських виробіток, 

- витрат вибухових речовинах і засобах висадження.

Повинен знати: 

· основні напрями, відомості з геології рудних і нерудних родовищ;

· правила експлуатації гірських машин і механізмів; 

· основи механізації і автоматизації виробничих процесів при розробці родовищ підземним і відкритим способами; 

· правила проведення бурових і підривних робіт;

· вентиляцію гірських виробіток;

· основи технології збагачення корисних копалин; 

· правила охорони надр і природи.

Вимоги до кваліфікації: 

Повинен мати середню спеціальну освіту.


	Інженер-проектувальник
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	Фахівець - будівельник, який займається підготовкою, розробкою та ув'язуванням проектних рішень окремих розділів проектів і який бере участь в авторському нагляді за будівництвом об'єктів, що проектуються.

Посадові обов'язки: 

· розробляє окремі розділи (частини) проекту; 

· бере участь у підготовці завдань на розробку проектних рішень; 

· бере участь у зборі вихідних даних для проектування, у рішенні технічних питань протягом всього терміну будівництва об'єктів; 

· погоджує прийняті проектні рішення з проектними рішеннями інших розділів (частин) проекту; 

· проводить патентні дослідження; 

· забезпечує відповідність проектів, що розроблюються, стандартам, технічним умовам і іншим нормативним документам; 

· здійснює авторський нагляд за будівництвом об'єктів, які проектуються; консультує з питань, що входять у його компетенцію; 

· бере участь в аналізі та узагальненні досвіду розробки проектів і їхньої реалізації в будівництві;

· бере участь у складанні заявок на винаходи та раціоналізаторські пропозиції, в складанні інших нормативних документів, у роботі семінарів і конференцій. 

Повинен знати: 

· методи проектування й проведення техніко-економічних розрахунків; 

· принципи роботи, технології виготовлення й монтажу устаткування та конструкцій, види й властивості матеріалів; 

· постанови, розпорядження, накази вищих органів, 

· методичні й нормативні матеріали з проектування, будівництва й експлуатації об'єктів; 

· стандарти, технічні умови та інші керуючі матеріали з розробки й оформлення проектно-кошторисної документації; 

· технічні засоби проектування та будівництва; 

· основи патентознавства; 

· передовий вітчизняний і закордонний досвід проектування й будівництва; 

· технічні, економічні, екологічні й соціальні вимоги до об'єктів проектування; 

· організацію праці й виробництва; 

· правила й норми охорони праці. 

Вимоги до кваліфікації:

· Інженер - проектувальник I категорії: вища професійна освіта й стаж роботи на посаді інженера - проектувальника II категорії не менше 2 років. 

· Інженер - проектувальник II категорії: вища професійна освіта й стаж роботи на інженерно - технічних посадах, які займають фахівці з вищою професійною освітою, не менше 2 років. 

· Інженер - проектувальник III категорії: вища професійна освіта та досвід роботи в проектних організаціях; 

· Інженер - проектувальник: вища професійна освіта без пред'явлення вимог до стажу роботи або середня професійна освіта та стаж роботи зі спеціальності в проектних організаціях не менше 5 років. 


	Логістик
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	Логістика (англ. Logistics) – це багатоступеневий процес координації матеріальних, інформаційних і пов’язаних з ними фінансових потоків при опрацюванні цільових замовлень. 

Логістик – менеджер по митниці та транспорту, управляючий поставками, займається організацією вантажопотоків, працює з вантажоперевезниками і вантажовідправниками, здійснює контроль прийому – здачі вантажів. Логістикам підконтрольні всі процеси, де можна здійснити економію. А це закупівлі, поставки, транспортування, зв’язок з митницею і державними органами, пакування, продаж. Побудувавши складну структуру взаємного зв’язку елементів, логістик не дозволяє товару довго лежати на складі, вантажівці – їхати довгим шляхом, магазину – чекати продукцію. 
Сфера діяльності: різноманітні торгові, складські і транспортні операції.

Логісту необхідно мати: 

· розвинене аналітичне мислення;

· хорошу довготривалу пам'ять;

· розвинене словесно-логічне мислення;

· емоційну стійкість;

· терплячість;

· ретельність;

· пунктуальність;

· допитливість;

· розвинені комунікативні і організаторські здібності;

· самостійність;

· творчість у вирішенні завдань.

Логіст повинен знати:

· нормативні акти, документи про уніфікацію правил перевезень;

· математику, економіку, маркетинг, менеджмент, юриспруденцію; 

· правила і умови страхування вантажів, організації закупівель і виробничих процесів;

· принципи управління запасами, складської діяльності, митниці;

· управління вантажними і зовнішньоторговельними перевезеннями;

· іноземні мови;

· соціальну і практичну психологію для ведення переговорів. 

Повинен уміти:

· аргументовано і переконливо висловлювати свої думки;

· працювати на ПК на професійному рівні;

· розраховувати вартість і час перевезення вантажу обраним транспортом;

· оформляти контракти, договори, накладні на постачання, збут, перевезення товарів;

· швидко приймати рішення в умовах зміни ситуації;

· швидко налагоджувати, встановлювати контакти з незнайомими людьми. 

Логістика - це ідеальний варіант кар’єри для тих, хто не любить роботу за шаблоном. При унікальних можливостях кар’єрного росту логістик завжди повинен бути першим, хто намагається прорахувати декілька кроків вперед. При цьому він використовує найсучасніші інформаційні технології, застосовує новітні бізнес-стратегії. І крім того, опановує багато паралельних професій: менеджер, митний брокер, комерційний агент, торговий агент.


	Маркшейдер
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	Маркшейдер - фахівець з будівництва підземних споруд.


Основним завданням маркшейдера є організація будівництва підземних споруд, а в деяких випадках і наземних, з урахуванням правил технічної експлуатації і положень по збереженню природних ресурсів і навколишнього середовища. Для того, щоб почати будівництво якої-небудь підземної споруди, маркшейдер повинен ознайомитися з проектними кресленнями, намітити план роботи і ознайомити з ним бригаду підлеглих йому робочих. Він повинен уміти виконувати всі геодезичні маркшейдерські роботи з дотриманням технології, що забезпечує своєчасний і надійний післяопераційний контроль. Він також проводить розбиття проектних осей в підземних і наземних спорудах, розтин і установку перших прорізних кілець, укладання колії в тунелі.


Маркшейдер - бере участь в монтажі щита (вертикального колодязя, від якого і починається будівництво тунелю), геодезичних роботах по укладанню залізничної колії в тунелях і в розбивних роботах при зведенні штучних споруд. На цьому діяльність маркшейдера не закінчується - в процесі будівництва він здійснює спостереження за деформацією споруд і геодезичний контроль за ходом будівництва, дотриманням геометричних параметрів проекту і т.д. Діяльність маркшейдера протікає в специфічних, інколи екстремальних умовах. Проведення підземних робіт вимагає дотримання строгого технологічного режиму, а також виконання правил техніки безпеки. Організація заходів безпеки повністю лежить на працівнику, від цього залежить життя, у прямому розумінні слова, цілої групи людей. Тому від маркшейдера потрібна висока відповідальність за виконання його безпосередніх функцій, уважність, відмінна витримка і самодисципліна, уміння організовувати людей і здійснювати контроль їх діяльності.

Фахівці працюють в організаціях з будівництва тунелів і метрополітенів на посадах: 

· змінний дільничний маркшейдер; 

· технік-маркшейдер; 

· технік-геодезист. 

Вимоги професії до робітника:

Середня спеціальна або вища освіта. Спеціальність - транспортне будівництво, топографо-геодезичні роботи, маркшейдерський робочий.




	Слюсар з експлуатації та ремонту газового устаткування
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	Праця слюсаря з експлуатації та ремонту газового устаткування в значній мірі має ручний характер з використанням засобів малої механізації.
Слюсар проводить:
- монтаж газового устаткування при прокладанні вуличних і дворових газопроводів, встановленні їх у житлових приміщен​нях, підземних комунікаціях газонаповнювальних, газорегулювальних пунктів, газореляторних установок і шафних газорегуляторних пунктів;

- виконує роботи з налагодження і пуску;

- здійснює повне технічне обслуговування внутрішньобудинкових систем для газопостачання житлових будинків, громадських будівель, підприємств побутового та комунального призначення: ремонт побутових газових плит, газових водонагрівачів, газобалонних установок скрапленого газу, внутрішньобудинкових газопроводів та арматури.

Праця слюсаря з експлуатації та ремонту газового устаткування різнобічна і вимагає багатьох професійних знань і вмінь.
Він зобов'язаний мати грунтовні спеціальні теоретичні знання, широке технічне, творче мислення, бути загальноосвіченою людиною, бездоганно володіти практичними прийомами та навичками.

Тому професія слюсаря з експлуатації та ремонту газового устаткування підходить тим, хто має інтерес до техніки, любить фізично працювати, має умілі руки.
Щоб успішно опанувати професією слюсаря з експлуатації та ремонту газового устаткування, необхідні міцні знання із таких шкільних дисциплін, як фізика, хімія, математика, креслення.

Професію слюсаря з експлуатації та ремонту газового устаткування можна отримати в професійно-технічному училищі, безпосередньо на виробництві та на навчально–курсових комбінатах.

Професійні знання та кваліфікаційні навички за професією слюсар з експлуатації та ремонту газового устаткування можна використовувати для оволодіння суміжними професіями: 

- газорятівника, 

- слюсаря-інструментальщика, 

- слюсаря котельної по скрапленому газу, 

- електрогазозварника.

	Штукатур
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	Будівельник, який спеціалізується на підготовці поверхонь будівель та нанесенні на них штукатурних сумішей декоративного, гідроізоляційного, звукоізолюючого та іншого призначення. 

Посадові обов’язки: 

· вирівнювання поверхонь та проведення підготовчих операцій для нанесення штукатурної суміші;

· приготування сумішей для різних видів штукатурки;

· нанесення штукатурних сумішей;

· обробка оштукатурених поверхонь після твердіння сумішей;

· оздоблення складних поверхонь каркасами з металевої сітки та нанесення на них сумішей;

· обробка декоративною штукатуркою колон, пілястр, балок, фасадів; 

· оздоблення поверхонь сухою штукатуркою; 

· ремонт різних видів штукатурки.

Повинен знати: 

· види і властивості матеріалів і розчинів; 

· прийоми розмітки і розбивки зовнішніх і внутрішніх поверхонь будівель; 

· технологію і способи нанесення декоративної та художньої штукатурки;

· виконання штукатурки спеціального призначення; 

· знання вимог до якості штукатурних робіт.

Бажано:

· знання хімічних дисциплін;

· дотримання техніки безпеки при виконанні висотних робіт;

· відповідна фізична підготовка;

· відсутність алергічних захворювань.

Кваліфікація. Діапазон розрядів 2-6-й. 

Професію можна отримати в професійно-технічному училищі.




